
Berichtigungen.

Seite 37 Zeile 2 von unten ist nach dem Worte „Form“ einzuschalten: der Glei-

chung.

SI ea „ Ist die aus dem Englischen übertragene Zahl 724620

statt der dortigen, aus der französischen Uebersetzung

herrührende Zahl 723880 zu setzen.

ST enar2an, »„ soll aus demselben Grunde statt 156} stehen: 156}.

522 en „» soll der grösseren Deutlichkeit wegen M statt M ste-

hen. Dasselbe gilt auch auf Zeile 6 und 5 von unten,

so wie überhaupt überall dort, wo die Masse M dem
Gewichte nach ausgedrückt erscheint, wie z. B. auf

Seite 154, Zeile 2, 5, 7, 9, 10 von unten.

283 1. Zeile, soll nach dem Gleichheitszeichen das Zeichen — wegbleiben.

In der Kupfertafel VIOI (zum Anhange).

In Fig. 13 soll die Gerade P”A verlängert und mit einem Pfeile (jenem in P”

entgegengesetzten) sammt dem Buchstaben P’ versehen werden.

„ 14 soll oben bei S statt = stehen: »".

15 soll in der Geraden P’CP statt P stehen: P’.

„ 15 soll in der Geraden BQ'statt Q’ stehen: Q.

20. soll in der Geraden POPstatt P stehen: P”.

Im Compendium der populären Mechanik und Maschinenlehre.

Seite 113 Zeile 3 von oben soll statt „1% stehen: 482.

27, 18, wten „.,„2„doppelt stehen: vier Mal.

1232, 4: » oben ,, ., 1:85 stehen ls55.

167 ist der Text der ersten 7 Zeilen dahin zu ändern, dass nicht die Ge-

schwindigkeit V, sondern die im Puncte M stattfindende Tangential-

geschwindigkeit v in 2 auf einander senkrechte Componenten V= v (os «

und V!=vSin« zerlegt werde, wobei & der Winkel ist, welchen der

Radius CM mit jenem bildet, der auf MV perpendikulär steht.



j Seite 220 Zeile 20 von oben sind v und v’ mit einander zu verwechseln.
» 250. ,„° 14 ,„ unten soll statt P stehen: 2..
» 267 » 83 ,.oben „5, @ stehen: Q. ;

13 ne 992863; 1%; » , sind die Worte Kraft und Last mit einander zuN verwechseln.
' ».901:.0,, 4 „ '„ fehlt nach der Klammer der Factor Y2g.

» #55 sollen die beiden letzten Zeilen des Textes von dem Worte an „erhält“
so geändert werden, dass es heisst: entspricht nahe der doppelten Ge-
fällshöhe.

» 523 Zeile 10 von unten soll statt «(pP — g)=p' stehen: a(p — )=ap.
» 524 ,„ 10 und 12 von unten soll statt der Zahl 370 jene 390 stehen.
7.2024. , 3 von unten soll statt 7—= 365 stehen: 7— 342°8.
we 384 12, Sobenaus mr „pfstehen: p.
» 5836 soll in der Rubrik » der Tabelle statt 64 stehen: 117.
» 609 Zeile 18 von unten soll statt Mannloch stehen: Dampfrohr.
»„ 612. „ 4 „oben sind die Buchstaben 4A, AundKX anit einander zu

vertauschen.

   


